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2022. január 23. 

Nyíregyháza 

Istentisztelet (Vízkereszt u. 3. vasárnap) 

Cím: Milyen az igazi, krisztusi szeretet? 

 

(1. dia) „10Erről ismerhetők meg az Isten gyermekei és az 

ördög gyermekei: aki nem cselekszi az igazságot, nem az Is-

tentől van, és az sem, aki nem szereti a testvérét. 11Mert ez 

az az üzenet, amelyet kezdettől fogva hallottatok, hogy sze-

ressük egymást; 12nem úgy, mint Kain, aki a gonosztól volt, 

és meggyilkolta a testvérét. És miért gyilkolta meg? Mert az 

ő cselekedetei gonoszak voltak, a testvére cselekedetei pedig 

igazak.” I Jn 3,10-12 

 

Szeretett Gyülekezet! 

Drága Testvérek! 

 

Ma Igénk kemény hangot üt meg, kategorikus kijelenté-

sével nem mutat arany középutat (2. dia), több alternatívát, csu-

pán két lehetőséget tár az olvasó elé. Isten mindig őszintén be-

szél az emberrel és az emberről. Valahol egyszer olvastam, s ez 

engem nagyon megragadott. Az emberrel kétféleképpen lehet 

beszélni (3. dia): 

1. őszintén 

2. ő szintjén 

Ha valaki az ő szintjén beszél a másikkal, akkor mindig a ked-

vében akar járni, nem szeretné a világért sem megbántani, s eb-

ben a humanista világban csak az emberi szeretet áll a közép-

pontba, vagy éppen az, hogy a másikat a porba tiporja, tárgyia-

sítja. Isten pedig mindig őszintén beszél az emberrel. Ez olykor 

fáj, de igaz beszéd. 

Arról beszél Isten Igéje, hogy valaki vagy (4. dia) Isten 

gyermeke vagy az Ördög gyermeke. Ebben a két lehetőségben 

pedig nagyon is gyakorlatias útmutatást és tanácsot ad. Hogy ki 

kinek a gyermeke, azt pedig a szeretettel kapcsolja össze. Az 

Ördög gyermekeinél (4/a dia) a szeretet hiányáról, az Isten 

gyermekeinél a szeretet létéről, megéléséről beszél, mert a sze-

retet gyakorlati kérdés! Amikor Jézus a parancsolatokat 
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magyarázza, akkor beszél arról, mi a legfőbb parancsolat és azt 

köti össze egy másik paranccsal, a szeretet parancsával (5. dia): 

„37Jézus így válaszolt: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes 

szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből. 38Ez az első és 

a nagy parancsolat. 39A második hasonló ehhez: Szeresd fe-

lebarátodat, mint magadat.” Mt 22,37-39 

Sokan, sokféleképpen beszéltek már a szeretetről. Sokszor pré-

dikáltunk arról gyülekezetek előtt, hogy szeressük egymást test-

vérek, mert hát ez az egyház küldetése, Jézus is ezt mondta, és 

ha már az egyház, a gyülekezetek sem szeretik egymást, ott 

nagy baj van. Az az igazság, hogy meg kérdeztem magamtól: 

mit tudnék én ehhez hozzá tenni? Mindent elmondtak, az Ige is 

egyértelmű. Azonban bevallom nektek, hogy sokszor megszé-

gyenít Isten ezen a területen (is). Sokszor rávilágít arra Isten, 

azért van még mit tenni Krisztián ezen a területen (is). Hiába 

mondtak el sok mindent, hiába tudom az Igéket, a fő kérdés: 

gyakorlom-e ezt a mindennapi életben? Mást jelent mindent 

tudni a szeretetről és mást jelent megélni a mindennapokban a 

szeretetet. (6. dia) Kevés az, ha valakinek a szeretetről lexikális 

tudása van, de a gyakorlatban nem használja. És éppen ezért 

szeretném, ha ez a mai istentisztelet gyakorlati lenne a szá-

munkra. Gyakorlati lenne olyannyira, hogy megtudjam élni én 

is a szeretet erejét. Mert a szeretetben erő van. A szeretet le tud 

győzni haragot, ellenségeskedést, pártoskodást, gyűlöletet, vi-

szályt, s össze tud tartani házaspárokat, családot, gyülekezetet, 

nemzetet.  

János nagyon sokszor használja (7. dia) a „szeretet” szót. 

Csak ebben a rövid 3 levélben 17-szer szerepel a szeretet kife-

jezés. Ráadásul ebben a rövid részben is nem  az emberi „fileo” 

szót használja, hanem az „agapé”-t, ami az isteni szeretetre mu-

tat, ill. utal. Az emberi szeretet mögött az emberi bűn húzódik 

meg, ezért soha nem lesz tiszta, teljes, tökéletes szeretet, de ha 

valaki megtapasztalta az isteni teljes elfogadást, szeretetet, ak-

kor képes ezt mások felé is kifejezésre juttatni. 
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(8. dia) Az 1. gyakorlati útmutatás, hogy akkor ismerünk 

meg igazán egy embert, ha szeretjük. Mi az emberekről úgy 

szoktunk véleményt mondani, ítéletet megfogalmazni, talán ki 

sem merjük néha mondani olyan szomorú és ítéletes a véleke-

désünk emberekről, hogy igazán nem is ismerjük a másikat. Ta-

nuljuk meg ezt a szabályt, hogy akkor ismersz meg igazán va-

lakit, ha szereted. És minél inkább szereted, annál mélyebben 

jutsz a megértésében. És akit nem szeretsz, arról még csak vé-

letlenül se mondj soha semmit, mert egyáltalán nem ismerheted.   

A keresztyénség első háromszáz éve tele volt szenvedés-

sel és mártíriummal. El sem tudjuk képzelni, hány száz és ezer 

család életében jelent meg az, hogy valaki keresztyénné lett, és 

megölték. A keresztyénség ebben az első háromszáz évében ter-

jed el a Római birodalomban, Ázsiában és Európában. Tudjátok 

miért? Mert szerették egymást. Éppen a szeretet volt az, ami ki-

formálta őket és tette igazán Krisztusivá, keresztyénné, hogy 

szerették egymást. Jézus azt mondja tanítványainak (9. dia): 

„35Arról fogja megtudni mindenki, hogy az én tanítványaim 

vagytok, ha szeretitek egymást” Jn 13,35. Abban az időben ez 

a mondás járta: „Íme a keresztyének, mennyire szeretik egy-

mást!” Amikor árván maradt egy gyermek, akkor a keresztyé-

nek azt a gyermeket gyermekükké fogadták. Nem volt köztük 

gazdag és szegény. Nem volt köztük éhes. Szerették egymást. 

Volt szemük látni a másikat, volt szívük érteni a másikat. Volt 

kezük adni és tenni. És volt lábuk a másikért menni. Nem elvár-

ták, hogy szeressék őket, hanem egymást előzték meg a másik 

szeretetében. Olyan szépen leírja Lukács az Apostolok Cseleke-

deteiben, milyen volt az első gyülekezet, milyen szerető közös-

ség volt (10. dia): 

„42Ezek pedig kitartóan részt vettek az apostoli tanításban, 

a közösségben, a kenyér megtörésében és az imádkozásban. 

[…] 44Mindazok pedig, akik hittek, együtt voltak, és minde-

nük közös volt. 45Vagyonukat és javaikat eladták, szétosz-

tották mindenkinek: ahogyan éppen szükség volt rá. 46Nap-

ról napra állhatatosan, egy szívvel, egy lélekkel voltak a 

templomban, és amikor házanként megtörték a kenyeret, 
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örömmel és tiszta szívvel részesültek az ételben; 47dicsérték 

az Istent, és kedvelte őket az egész nép. Az Úr pedig napról 

napra növelte a gyülekezetet az üdvözülőkkel.” ApCsel 

2,42.44-47. A szeretet olyannyira átjárta a közösséget, hogy ezt 

meglátták azok is, akik nem tartoztak a közösséghez és kedvelte 

őket az egész nép. 

János apostol a keresztyénség számára egy keservesen 

nehéz időszakban mondja ezt, amit az alapigénk (11. dia): „Sze-

ressétek egymást!” És én ma erről a kétszavas rövid kérésről, 

felszólításról, örökre szóló keresztyén útmutatásról fogok 

szólni.  

Úgy gondolom, a keresztyénség messze került ettől a fel-

szólítástól, annak a megélésétől: „Szeressétek egymást.” A gon-

dot abban látom testvérek, hogy a keresztyénségben nagyon so-

kan nem szereti igazán Jézust. A keresztyénség beszél Jézusról, 

de nem szereti. A keresztyén emberek ajkán is ott van időről-

időre Jézus neve, de nem szeretjük igazán. Azt mondja János 

ebben a 3. fejezetben (12. dia): „Ne szóval szeressetek, hanem 

cselekedettel és élettel.” I Jn 3,18. Jézust sem lehet másként 

szeretni, csak cselekedettel és élettel. Ez hiányzik. Ezért nincs a 

keresztyénségnek jó illata, mert nincsenek cselekedetei. Ezért 

nincs a keresztyénségnek vonzása. Ha szeretsz valakit igazán, 

nem mindent megteszel érte, odaadsz érte, feláldozol érte? Nem 

lemondasz bármiről érte, ha szeretsz valakit igazán? Ez a baj 

forrása. Nem szeretjük Jézust. Csak beszélünk róla.  

Ha nem szeretjük a szeretet forrását, ugyan kitől kapnánk 

a szeretet-muníciót? Ugyan honnan lenne nekünk? Pedig 

mondja János (12/a dia): „Ez az üzenet kezdettől fogva hang-

zott felétek, hogy szeressük egymást.” Kezdettől fogva hallot-

tátok: szeressük az Istent, és szeressük egymást. „Szeresd a te 

Uradat, Istenedet, szeresd felebarátodat, mint tenmagadat.” 

Azt mondja János: „Kezdettől fogva ez hirdettetett nékünk.” 

Pontosan így van. A teremtés történetnek eseményeit, ha végig 

gondoljuk, az első pillanattól kezdve látszott, átélte az ember, 

mit jelentett az, hogy szeret az Isten. Azt mondta: „Minden a 

tiétek itt.” Mint a tékozló fiú történetében a nagyobbnak mondja 
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az apja: „Mindenem a tiéd.” Az Édenben ugyanez volt: Minde-

nem a tiéd, egy kivétellel, az is az irántad érzett szeretetből nem 

a tiéd. Aztán átélte az első emberpár is, hogy milyen az igazi 

szeretetszövetség. Átélték együtt, milyen az, amikor Isten és 

ember, ember és ember szerethetik egymást. 

Azt mondja a Szentírás, hogy amikor az ördög munkája 

megjelent, akkor két dolog egészen biztosan bekövetkezett (13. 

dia): 

1. elszakadtunk az élő Istentől,  

2. elszakadunk egymástól.  

Az ördög a maga munkáival mindig a szövetséget bontja szét 

Isten és ember között, ember és ember között, a szeretet-szövet-

séget. Ami a mi legnagyobb forrásunk, amibe az egész életünk 

lényege van, mert nem magunkért élünk, mondja Isten igéje. 

Amikor az ördög munkái megjelennek, az mindig az jelenti, 

hogy elszakadás következik be a szeretet-szövetségben. Nem 

Isten hagy el bennünket, mi szakadunk el Tőle. Ugyanez 

történik egymás között is! A szeretet szövetséget elszakítja az 

ördög a maga munkáival.  

Az első példa, amit idehoz elénk az ige, azt mondja János 

Káin megöli Ábelt. Káin már abban a megszakadt szeretet-szö-

vetségben fogant, amikor az első emberpár elszakadt Isten sze-

retetéről, elhagyták Isten szeretetét a bűn miatt. Káin már ebben 

fogant. És Káinban megfogant az elszakadás átka. Láthatóvá 

lesz a bűn azzal, hogy öl. Az ördög mindig a szeretet-szövetsé-

get támadja, Ádámmal és Évával is ezt tette. A szeretet-szövet-

séget, ami Istennel összekötötte őket, azt támadta. Azt támadta 

Káin és Ábel között, és azt támadja mindig közöttünk is.  

(14. dia) A „szeretet-szövetség” szakadásából jön létre a „bűn-

szövetség”. Ahol megszakad a szeretet-szövetség, ott mindig 

kötődik egy bűn-szövetség. Így követjük el a bűnöket. (15. dia) 

A megszakadt szeretet-szövetség helyett bűn-szövetség. Így 

csalja meg férfi a nőt, nő a férfit. Így leszünk hűtlenek az Isten-

nek tett ígéreteinkhez és így utáljuk egymást olthatatlan utálat-

tal.  
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A férfi megcsalja a feleségét, a feleség megcsalja a férjét, 

a gyerek becsapja az apját és anyját. Az apa és anya becsapja 

gyermekét. A szeretet-szövetség az egyetlen összetartó kapocs 

Isten és közöttünk, és az egyetlen összetartó kapocs ember és 

ember között. Ezért az ördög munkái mindig arról szólnak, hogy 

ezt valamiképpen megtörje. Minden Isten elleni lázadás, tönk-

rement emberi kapcsolat ennek a sikeréről beszél: az ördög 

munkái sikerültek. 

János azonban az írja néhány verssel korábban (16. dia): 

„Jézus azért jött, hogy az ördög munkáit pedig lerontsa.” I 

Jn 3,8b. Ez az egyetlen út és megoldás, hogy az Isten és ember, 

valamint az ember-ember kapcsolata újra a helyes mederbe ke-

rülhessen.  

Akinek az élete egyszer összekötődik Jézussal, annak az 

életében az ördög munkáit lerombolja Jézus. Amit elszakított az 

Ördög, Jézus újra egybeszerkeszti. Ember és Isten közt újra van 

út, Jézus egybeszerkesztette. Amikor a templom kárpitja nagy-

pénteken kettéhasad, akkor az Ördög munkái leromboltattak és 

van újra út Istenhez. Amit a bűn lezárt, hogy nincs visszaút az 

Éden kertjébe, Jézus kinyitotta. Amit az Ördög végérvényesnek 

akart, hogy a bűneim miatt elvesszek, Jézus felszabadította. 

Ezért számunkra nincs fontosabb, mint hogy azzal a Jézussal 

közösségünk legyen, aki azért jött, hogy az Ördög munkáit le-

rontsa. És ezzel fejeződik be ez a csodálatos jánosi ige, hogy 

éppen azért, mert Jézus ezt végzi, lehetséges lesz a lehetetlen, 

hogy egymást szeressük, de csak így. Azért lesz lehetséges, ez 

egyébként lehetetlen, mert Jézus lehetségessé teszi. (17. dia) 

Magunktól nem telik, magunktól fogyatékosan telik, magunktól 

elkopó módon telik, magunktól válogatós módon telik, hogy 

szeressünk. De, aki Krisztusban van, lehetséges lesz, hogy azzal 

a krisztusi szeretettel szeresse  a másikat. Csak az tud krisztusi 

módon szeretni, akiben Krisztus van, aki behívta az életébe, aki-

ben lakozást vett. Ezért fontos az a radikális megkülönböztetés, 

hogy Isten gyermeke vagy az Ördög gyermeke. Csak az lehet 

Isten gyermeke, akiben Krisztus lakik, akit Isten Krisztusban 
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gyermekévé fogadott! Ezért van egyszerűen csupán ez a két op-

ció (18. dia).  

Ebben a krisztusi szeretetben nincs logika, nincs érdem, 

nincs indok, nincs magyarázat, nincs érv, hogy a szeretet csak 

feltétlen lehet. A szeretet egy olyan emelkedett lelki állapot, 

ahova csak Jézus tud emelni. Amikor Jézus így fel tud emelni, 

akkor átéled azt, hogy annak ellenére, hogy egyre jobban ismer-

lek, még mindig szeretlek. Annak ellenére, hogy egyre inkább 

látom már mennyi bűnöd van, annak ellenére, hogy egyre job-

ban tudom mennyi fogyatkozás van benned, mégis szeretlek 

azért, mert látom a magam fogyatkozásait, hiányait, mulasztá-

sait, bűneit és tudom, Jézus engem is szeret.  

Ha Jézust behívom az életembe, és az ördög munkáit le-

rontja, akkor más lesz az az ember, akire ránézek, miközben ő 

semmit nem változott, ugyanolyan összeférhetetlen, kemény, 

nehéz ember marad. Csak én lettem más.  

Krisztussal beteljesedik az életünkben a szeretet-him-

nuszban leírtak (19. dia): „4A szeretet türelmes, jóságos; a 

szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fu-

valkodik fel. 5Nem viselkedik bántóan, nem keresi a maga 

hasznát, nem gerjed haragra, nem rója fel a rosszat. 6Nem 

örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal. 7Mindent 

elfedez, mindent hisz, mindent remél, mindent eltűr. 8A sze-

retet soha el nem múlik.” I Kor 13,4-8. 

Így szerethetjük egymást, ilyen szeretettel, nem magunk-

tól, hanem Krisztussal. Így érthetjük meg azt a különbséget, (20. 

dia) hogy az Ördög gyermekeiben milyen szeretet van, milyen 

az a szeretet, amit a világban tapasztalunk és milyen szeretet van 

Isten gyermekeiben, milyen az igazi krisztusi szeretet?! Azért 

imádkozzunk, hogy egyre több krisztusi legyen bennünk és 

egyre kevesebb legyen belőlünk, mikor szeretni akarjuk a mási-

kat! 

 

       Ámen! 

 


